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Het Beleidsplan beschrijft de missie en doelstellingen van de Stichting Vrienden van Volendams Erfgoed. Aangegeven wordt welke activiteiten worden ondernomen, hoe de zijn georganiseerd en hoe de  financiële middelen verantwoord. 

Het beleidsplan geldt voor de periode van 5 jaar van 2025 tot en met 2029.


Goedgekeurd door het bestuur SVVE bij besluit van

20-03-2025.
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1. Inleiding
De Stichting Vrienden van Volendams Erfgoed (SVVE) heeft als doelstellingen:
a. het onderhouden en bewaken van zowel materiële (waaronder beeldbepalende architectuur), immateriële (waaronder mogelijke ondersteuning van culturele en museale activiteiten) als mediale aspecten met betrekking tot het Volendams cultureel historisch erfgoed in de breedste zin des woords;
b. Het verrichten van aan vorenstaande gerelateerde en daartoe bevorderlijke activiteiten en rechtshandelingen; 
c. het verzamelen, verwerven, digitaliseren en exploiteren van beeldmateriaal in de ruimste zin des woords (foto’s, dia’s, films/video’s), (glas)negatieven, bidprentjes, ansichtkaarten e.d. als uitbeeldingen van de Volendamse cultuurhistorie, alsmede al hetgeen met het bovenstaande verband houdt of daartoe bevorderlijk kan zijn. 
De Vrienden zetten in op het vertellen van verhalen over erfgoed. Het verbinden met goed onderbouwde initiatieven in de erfgoedgemeenschap van Volendam is daarbij zeker aan de orde. SVVE kan zelf projecten initiëren, vrijwilligers inzetten en projecten van anderen financieel ondersteunen. Het bestuur werkt geheel op vrijwillige basis. Inkomsten bestaan uit schenkingen, sponsoring en donaties. In dit beleidsplan wordt missie en strategie beschreven en hoe het bestuur zijn doelen wenst te bereiken.














2. Missie
 ▪ Doelstelling 
De doelstellingen in de statuten kunnen het best worden samengevat als: het leveren van een bijdrage aan het behouden, benutten en beleven van het erfgoed van Volendam. Het erfgoed van Volendam in de breedste zin des woord kan daarbij overigens niet altijd los worden gezien van de Waterlandse en/of nationale historie. Volendam bestond eeuwenlang uit boeren-vissers en het logo van de SVVE voert dan ook op die rijke historie terug. Het benutten en beleven van het erfgoed is ook van groot belang voor de lokale economie. De gemeente Edam-Volendam kan aan kwaliteit winnen door het goed benutten en beleven van het vele en fraaie historisch erfgoed. Dit vergroot tegelijkertijd de verblijftijd van bezoekers en toeristen. 
▪ Kernwaarden 
De SVVE wil verhalen vertellen over het historisch erfgoed van Volendam. Het is daarbij dan ook goed bewust te zijn van de huidige omgeving.  Omgevingsbewustzijn is dan ook een belangrijke kernwaarde. Voor de uitvoering van projecten wordt vanuit die kernwaarde actief de verbinding gezocht met andere erfgoedinitiatieven in Volendam. 'Samenwerken, zodat iedereen in Volendam en daarbuiten er baat bij heeft' is het adagium van de SVVE. Uiteraard blijft het uitgangspunt bij samenwerken het gegeven dat er sprake moet zijn van communicatie.  Bij communicatie is er altijd sprake van tweerichtingsverkeer.
▪ Strategie
SVVE is afhankelijk van donateurs. Die inbreng vormt vormen daarbij de basis waarmee initiatieven mede kunnen worden ontplooid. Het werven van ‘nieuwe vrienden’ zal daarbij een continue actie heten. Maar ook het binden, boeien en vasthouden van donateurs is van belang. Door een regelmatige nieuwsvoorziening via de website en sociale media wordt de betrokkenheid gestimuleerd.










3. Activiteiten 
In dit hoofdstuk wordt beschreven wat de stichting de komende jaren wenst te bereiken en op welke wijze. De volgende activiteiten worden voorzien. 
▪ Op basis van de doelstellingen van de SVVE is het mogelijk culturele en museale activiteiten te ondersteunen.  De SVVE heeft tot op heden nog geen verzoek mogen ontvangen om expliciete toestemming om (delen van de) collectie voor bijvoorbeeld tentoonstellingen te mogen gebruiken dan wel te beheren. Het staat niet ter discussie dat wij open staan verzoeken van instellingen daartoe in overweging te nemen.
▪ De uitvoering van specifieke projecten. SVVE kan ook zelf specifieke projecten uitvoeren. Daarbij wordt verbinding gezocht en geput uit eigen middelen. Het aanvragen van sponsering en/of andere vormen van fondsenwerving kunnen een onderdeel vormen van een projectopzet.








4. Communicatie 
De nieuwsvoorziening van SVVE is van belang. Het boeien en binden van donateurs en het bereiken van een bredere doelgroep is cruciaal. Daarbij worden de volgende middelen ingezet. 
▪ De website 
De website www.vriendenvanvolendamserfgoed.nl is een informatiebron van belang. De website wordt actueel gehouden en overzichten van projecten bijgehouden. Tevens is de website van belang informatie te geven over de organisatie, het beleid en de verantwoording. 
▪ Nieuwsitems
▪  Regelmatig verschijnen er nieuwe items over Volendams erfgoed in de breedste zin des woords met informatie naar de donateurs over erfgoed initiatieven in algemene zin en de specifieke initiatieven van SVVE.  Persberichten worden verzonden voor bijzondere en actuele gebeurtenissen.
 ▪ Benutten van lokale en regionale media 
Voor de naamsbekendheid van SVVE worden de lokale media benut voor het geven van informatie aan een breder publiek. Zo nodig wordt ook de inzet van landelijke media niet uit de weg gegaan indien een onderwerp dat het algemeen belang raakt daarom vraagt.















5. Organisatie met vrijwilligers zonder bezoldiging
▪ Bestuur 
Het bestuur bestaat momenteel uit 5 leden en vergadert minstens 2 maal per jaar. Het bestuur is verantwoordelijk voor een transparante besluitvorming en verantwoording. Het bestuur stuurt de verschillende werkgroepen aan en zorgt voor eenheid in beleid. Het bestuur vertegenwoordigt de Stichting in haar contacten met de donateurs, sponsoren, organisaties en overheden. De bestuursleden ontvangen geen vergoeding voor de werkzaamheden. Alle inzet is vrijwilligerswerk. 
▪ Werkgroepen 
De volgende werkgroepen zijn voorzien: 
-  Cultureel Erfgoed (waaronder (behoud van) Monumenten en beeldbepalende percelen);
- Specifieke projecten;
- Fondsenwerving.
Elke werkgroep –zal na oprichting- een bestuurslid als contactpersoon hebben om te bewaken dat de uitgevoerde werkzaamheden in lijn zijn met doelstellingen en het beleidsplan. De taak- en werkverdeling binnen de werkgroepen wordt aan de werkgroepen zelf overgelaten en werkgroepen kunnen per project bezien. Leden van werkgroepen ontvangen geen vergoeding voor werkzaamheden. Alle inzet is vrijwilligerswerk. 














6.  Financiën Inkomsten van de Vrienden bestaan uit bijdragen van de donateurs, sponsoring en donaties. 
▪ Donaties en schenkingen. Zowel individuele donateurs als bedrijven kunnen op elk moment aan de stichting SVVE  een donatie, schenking in de vorm van een financiële bijdrage doen of afstand doen van kunstwerken, kunstcollecties en beeldmateriaal zoals genoemd in punt 1.c die passen in de doelstellingen van SVVE. 
▪ Sponsoring Voor specifieke initiatieven (denk hierbij ook aan crowdfunding) kunnen sponsors worden benaderd voor het leveren van een bijdrage in het project. De eigen financiële inbreng van SVVE kan dan als vliegwiel fungeren om een multiplier te bereiken. Sponsoren kunnen zijn lokale, regionale en landelijke fondsen. Subsidie kan –indien nodig-  worden gevraagd aan instanties. Lokale bedrijven kunnen worden betrokken voor de realisatie van projectonderdelen. Vaak is daar ook de bereidheid financieel bij te dragen. 
▪ Donaties. Het staat bezoekers van onze website altijd vrij een vrijwillige donatie te doen. Hetzelfde geldt voor het beschikbaar stellen van brochures met voorlichting en verhalen over het erfgoed en haar geschiedenis. 
Alle inkomsten worden naar de bankrekening van SVVE ingeboekt onder donateurs, schenkingen, sponsoring of donaties.
Het bestuur oordeelt in voorkomende gevallen (specifieke verzoeken) of, en zo onder welke voorwaarden, voorwerpen uit onze collectie in bruikleen kunnen worden gegeven. 














7. Verantwoording 
Jaarlijks wordt een financieel verslag gemaakt van de inkomsten en uitgaven. Dit conform de regels van de belastingdienst voor ANBI organisatie. ANBI staat voor Algemeen Nut Beogende Instelling Culturele Instelling. Het jaarverslag en de financiële verantwoording worden gepubliceerd op de website www.vriendenvanvolendamserfgoed.nl
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